Справка
о проверке финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Костромы «Детский сад № 15»
Контрольно-счетной комиссией города Костромы проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Костромы «Детский сад № 15». Проверяемый период: с 1 января 2021 года по момент окончания проверки на объекте.
В ходе проверочных мероприятий установлено:
За период 2021 год объем поступлений денежных средств в кассовом исполнении составил 13 550 917,34 руб. (или 95,9% плановых назначений). Расходы Учреждения в кассовом исполнении составили 13 678 746,58 руб. (или 93,7% к утвержденным плановым расходам).
Наибольший удельный вес в общем объеме расходов приходится на заработную плату с учетом начислений на оплату труда – 71,4% (средний показатель) и на приобретение материальных запасов (в основном продуктов питания) – 16,8%. На остальные статьи затрат приходится в среднем 11,8%.

Проверкой выполнения муниципального задания установлено:
1. Муниципальное задание на 2021 год является невыполненным. Четыре показателя муниципального задания на 2021 год, характеризующие объем выполненных муниципальных услуг, не были достигнуты в связи с превышением допустимого (возможного) отклонения.

2.
Отчет о выполнении муниципального задания за 2021 год № 973/164-2021 от 01.01.2022  содержал недостоверную информацию. Установлены расхождения показателей, отраженных в отчете, с показателями, рассчитанными КСК г. Костромы.

3.
В ходе проверки в соответствии с пунктом 5.34 Порядка № 3604 Комитетом образования, культуры, спорта и работы с молодежью Администрации города Костромы по итогам выполнения муниципального задания за 2021 год было принято решение о невыполнении МБДОУ г. Костромы «Детский сад № 15» муниципального задания на 2021 год и о сокращении  размера субсидии в целях финансового обеспечения выполнения муниципального задания на 2021 год.  Уполномоченным органом размер субсидии был сокращен в сумме 583 740,00 руб.

Проверкой формирования и использования фонда оплаты труда установлены нарушения на сумму 268 234,43 руб., в том числе:
1.
В нарушение статьи 144 Трудового кодекса РФ Коллективным договором на 2020-2022гг. была установлена ежемесячная выплата «педагогическому работнику, принятому на работу и не имеющему стажа работы в данном учреждении». Указанная выплата не предусмотрена нормативным правовым актом органа местного самоуправления - Постановлением Главы города Костромы от 27.10.2008 № 2060. 
2.
В нарушение п. 8 Постановления Главы города Костромы от 27.10.2008 № 2060 в Учреждении отсутствует Положение о премировании.
3.
Общая сумма незаконных выплат  компенсационного и стимулирующего характера за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания за 2021 год составила 49 344,22 руб., в том числе:
· выплата компенсационного характера «за исполнение обязанностей председателя профсоюзной организации», которые не связаны с муниципальным заданием, в сумме 10 230,58 руб.;
· выплата учителю-логопеду в течение первого года работы как «педагогическому работнику, принятому на работу и не имеющему стажа работы в данном учреждении», не предусмотренная Постановлением Главы города Костромы от 27.10.2008 № 2060, в сумме 30 409,09 руб.;
· выплата учителю-логопеду стимулирующего характера «за интенсивность и высокие результаты», не предусмотренная Положением об оплате труда, в сумме 8 704,55 руб. 
4.
Общая сумма необоснованных выплат компенсационного и стимулирующего характера за 2021 год составила 198 034,47 руб., в том числе:
· выплата компенсационного характера уборщику территории за дополнительный вид работ (за уборку территории), которые входят в должностные обязанности данного работника, в сумме 70 937,46 руб.;
· выплата компенсационного характера заместителю заведующего по АХЧ за дополнительный вид работ (ведение складского учета и выдачу продуктов на пищеблок в период с 01.10.2021 по 11.10.2021), при наличии в Учреждение работника (кладовщика), в чьи должностные обязанности входит данный вид работ, в сумме 1 827,43 руб.;
· выплата стимулирующего характера сторожам «за добросовестное и качественное выполнение своих обязанностей», превышающая размер, установленный Перечнем выплат стимулирующего характера (приложение 3 Положения об оплате труда), в сумме 4 093,58 руб.;
· в нарушение требований пункта 7  Приложения № 3 Положения об оплате труда выплата стимулирующего характера машинисту по стирке и ремонту спецодежды  за «работу без больничных листов в июне» была рассчитана без учета фактически отработанного времени, в сумме 476,00 руб.;
· выплата премий по критерию «работа без больничного листа» работникам с больничным листом (временной нетрудоспособностью) в текущем месяце в сумме 6 300 руб.;
· выплата стимулирующего характера за работу в нерабочие дни 01.11-03.11.2021 года сотруднику, отсутствовавшему на работе в этот период по причине нахождения в отпуске, в сумме 5 000 руб.;
·  в нарушение пункта 7 Приложения № 3 Положения об оплате труда выплата стимулирующего характера  по основанию: «по результатам подготовки ДОУ к новому учебному году» начислена без учета бальной системы, в сумме 105 400,00 руб.;
· выплаты сотрудникам Учреждения, которые были выплачены за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания, но относящиеся к деятельности по дополнительным платным услугам и которые должны быть выплачены из средств, полученных от платной деятельности, на общую сумму 4 000,00 руб.

5.
В Учреждении отсутствует нормативный документ, регламентирующий расчеты по заработной плате с педагогами дополнительного образования, занятыми в платной деятельности. 
6.
В нарушение условий трудовых договоров педагогам дополнительного образования по платным услугам излишне начислена и выплачена заработная плата  в сумме 20 855,74 руб.
Проверкой платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми установлены нарушения на сумму 69 140,00 руб. 

В нарушение части 4 статьи 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» и пункта 4.3 Положения о порядке взимания и расходования родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных учреждениях города Костромы, утвержденным распоряжением Администрации города Костромы от 05.02.2019 № 111-РЗ/IV, Учреждением за счет средств родительской платы допущены незаконные расходы на содержание недвижимого имущества детского сада.
Проверкой расчетов по принятым Учреждением обязательствам установлены нарушения и замечания на сумму 71 384,62 руб., в том числе:

1. В нарушение части 3 статьи 9, части 1 статьи 10 федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» допускались случаи несвоевременного отражения фактов хозяйственной жизни на сумму 71 357,00 руб.

2. Допущены расходы за междугороднюю связь, не подтвержденные документально, на общую сумму 27,62 руб. 

Проверкой использования, правильности учета и списания имущества Учреждения (нефинансовых активов) установлены замечания на сумму 127 899,16 руб., в том числе:

1. В нарушение части 3 статьи 9, части 1 статьи 10 федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» допускались случаи несвоевременного оприходования и списания нефинансовых активов на сумму 105 077,00 руб.

2. Необоснованно были списаны материальные запасы на сумму 2 150,61 руб., которые фактически были не израсходованы и списание которых не подтверждено актами скрытых работ.
3. Осмотром объектов основных средств установлено:

· отсутствовал объект основного средства стоимостью 4 790,00 руб. В нарушение требований пункта 1 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пунктов 3 и 11 Приказа Минфина России № 157н Учреждением не оформлены первичные документы на списание объекта основного средства и оприходование запасных частей, пригодных для дальнейшего применения
· не использовались, находились в нерабочем состоянии, требовали ремонта или списания две единицы имущества общей стоимостью 15 881,55 руб.
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